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ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН У РОЗВИТКУ 

ВІТЧИЗНЯНОЇ ОСВІТИ 

 

В сучасних умовах населення дуже швидко почало забувати про те, заради 

чого взагалі слід бути добрими, чуйними, чесними та порядними. Чому 

необхідно виховувати здатність до безкорисливої любові та дружби, готовність 

допомагати та прощати, співпрацювати та надавати підтримку один одному. Яку 

роль у житті суспільства відіграють моральні якості та чим загрожує поширення 

тотальної аморальності? У чому полягає сенс доброзичливості, щирості, 

турботи, привітності та гостинності, бажання радіти не лише за власні успіхи, 

але й за досягнення інших людей? Криза духовності в сучасному суспільстві не 

є чимось абстрактним, вона проявляється у всіх аспектах життєдіяльності 

людини. Сьогодні на превеликий жаль всі ми зіткнулися із парадоксальною 

ситуацією дегуманізації та дегуманітаризації освіти в Україні. Професорсько-

викладацький склад українських ВНЗ зазнає серйозного занепокоєння у зв'язку з 

планомірним та цілеспрямованим скороченням дисциплін гуманітарного циклу. 

Серед предметів, які з незрозумілих причин зазнають особливого скорочення, 

можна назвати такі, як: філософія, соціологія, політологія, культурологія, 

психологія і т.д. Втім, хочеться сподіватись на те, що наші співгромадяни 

розуміють та усвідомлюють ту серйозну роль, яку філософія та інші гуманітарні 

науки відіграють у житті людини та суспільства. Адже вивчення дисциплін 

гуманітарного циклу позитивно впливає на інтелект і психіку особистості, 

активно розвиває інтелектуальний та творчий потенціал кожної людини. Тому 

держава та суспільство мають бути зацікавлені у ефективному функціонуванні 

філософії та інших гуманітарних предметів. 

https://idealschool.education/2023/08/09/what-is-multicultural-education-disadvantages-advantages/
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Філософія традиційно виконує надзвичайно важливу просвітницьку місію. 

Вона здатна виховувати в людині високі моральні та громадянські якості. 

Філософія та інші гуманітарні дисципліни приймають активну участь у 

формуванні світогляду особистості, який виступає універсальним інструментом 

збереження та передачі гуманістичних цінностей. Головною місією філософії є 

вічна спрямованість у пошуку сенсу життя. Безумовно наука не повинна 

перетворюватися на безцільне накопичення знань, мистецтво – на формалізм, а 

освіта  на процес засвоєння знань, умінь та навичок. Оскільки саме осмислена 

діяльність відкриває перспективи для самореалізації, мотивує та завдає глибоке 

моральне задоволення особистості. У той час як діяльність, позбавлена сенсу, 

лише втомлює та обтяжує будь-яку людину. З цього погляду філософія може 

допомагати кожному орієнтуватись в складних процесах самовизначення. І лише 

в тому випадку, якщо між ціннісними орієнтаціями, цілями та принципами 

людини буде встановлений об'єктивний взаємозв'язок, результатом буде цікава 

робота, улюблена сім'я та щасливе й гармонійне життя в майбутньому. Ще в 

стародавньому світі людство вже виявило низку вищих духовних потреб, 

головною з яких безумовно є потреба у набутті сенсу життя. Головною 

особливістю стародавньої філософії можна вважати щире прагнення зрозуміти 

сутність природи, космосу, життя і всього світу в цілому. Геніальними 

філософами давнини були поставлені ті фундаментальні питання філософії, які 

й сьогодні продовжують залишатися актуальними. Хто така людина? Звідки вона 

прийшла та куди йде? Чи існує особливе призначення у житті людини на землі? 

Що таке щастя? У чому сенс життя? Які цінності природи та культури необхідно 

зберігати та усталювати? Від чого залежить щастя, благополуччя та процвітання 

людства? Ці та багато інших подібних питань фактично визначили основний 

вектор у розвитку світової цивілізації. Проблема сенсу життя перебуває у центрі 

уваги видатних філософів на всіх етапах історичного розвитку світової культури. 

У давньогрецькій філософії були представлені дуже цікаві та оригінальні 

рішення цієї проблеми. Сократ знаходив сенс життя в щасті, джерелом якого є 

розвиток моральних якостей особистості. Основні складові щастя за Платоном 

полягають у розвитку душі, для Аристотеля - у житті, наповненому мужніми 

подвигами, прагненні стати зразковим громадянином своєї держави. Для Епікура 

сенс життя виявлявся у тому, щоб уникнути неприємностей, у досягненні 

спокою, для Піфагора – у науковому знанні ідеального та гармонійного числа 

душі. 
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ПАРАДОКС В ЛОГІЦІ ТА МАТЕМАТИЦІ 

 

Парадокс являє собою феномен, який тою чи іншою мірою потрапляє у 

фокус уваги різних наук. Його досліджують логіка, математика, лінгвістика, 

психологія, тощо. Найбільш вражаючим є наявність парадоксів у точних науках, 

зокрема в логіці та математиці. Це може здатися дивним, оскільки ці науки ніби-

то за самою своєю суттю не припускають жодних протиріч. Однак, саме у цих 

областях іноді з'являються парадокси, що, своєю чергою, також є 

парадоксальним явищем. Нижче ми розглянемо проблему парадоксу з точки зору 

логіки як науки про закони правильного мислення  та математики як науки про 

відношення між уявними, ідеальними об’єктами. 

З позиції логіки, парадокс - це ситуація, коли мають місце два протилежних 

твердження,що  мають переконливі аргументи. Наприклад, Сократівське "Я 

знаю, що нічого не знаю". Варіантом парадоксу є антиномія, тобто міркування, 

яке доводить еквівалентність двох взаємовиключних тверджень [2, с. 32].  

Логічні парадокси привертають увагу дослідників через абстрактний 

характер логіки. Ця наука не базується на експериментах чи фактах, а заснована 

на аналізі реального мислення. Результати цього аналізу нерідко мають 

синтетичний та нерозчленований характер. Можна сказати, що парадокс - це 

судження, яке суперечить нашим уявленням про світ, формально-логічним 

законам чи повсякденному розумовому мисленню. Ці судження спочатку 

можуть здаватися помилковими, оскільки руйнують уявлення про встановлений 

порядок речей. Іншими словами, логічний парадокс - це твердження, яке на 

перший погляд може здатися неправдоподібним, але насправді містить у собі 

істину. [3, с.79-80]. Отже, логічний парадокс завжди пов’язаний з певним 

протиріччям. 

Перші відомі парадокси були описані в Стародавній Греції. Найвідомішим 

з них є так званий «парадокс брехуна», сформульований грецьким філософом 

Евбулідом з Мілета у IV столітті до н.е. Втім, є відомості про існування даного 

парадокса ще за часів Епіменіда, який жив у VI столітті до н.е. на острові Крит. 

В письмових же джерелах він з'являється лише на початку XV століття. 
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